

月食即景

□淮南市田家庵区淮河中学五（8）班 王语辰
在我六七岁的时候，曾经见过一次月食。

那天夜里，我和奶奶正一起在阳台收着晒干的衣服，可就在这时，原本亮闪闪的月亮慢慢变得红彤彤的了。我当时害怕极了，赶忙问奶奶：“奶奶，这是怎么回事？难道月亮要爆炸了？”奶奶笑着说：“这可是百年难遇的月食，可精彩了，你就慢慢地看吧！”听奶奶这么一说，我马上来了兴趣，目不转睛地盯着月亮。

起初，月亮并没有发生明显的变化，只有些发红，可是，过了一会儿，圆圆的月亮竟少了一小半！我顿时惊掉了下巴，而且，它还在继续慢慢消失，只不过用肉眼很难看出变化。又过了很久，那个有小小的、一点儿缺口的月亮变得只剩下了一半。我再也忍不住了，忙问奶奶：“这是怎么回事啊？”奶奶听了，开玩笑似的对我说：“这是天狗在吃月亮呢！也就是天狗食月。”我抬头看了看月亮，发现月亮果然又被“天狗”咬了一口，就在这时，我似乎还隐约听见了天狗在狂吠。又过了不短的时间，小船般的月亮变得只有一把镰刀那么细了。接着，那淘气的“天狗”又吃了一大口，把整个月亮都吃完了。就在我以为地球上将再也没有月亮时，那只“天狗”像是因为吃得太快了，被卡住了似的，又把刚刚吃掉的月亮一点点吐了出来。先是一把镰刀，再是一只小船，接着，又一点点出现了它的半身、大半身、全身，没过一会儿，又变得光闪闪、圆滚滚的了，淘气的“天狗”也跑走了。

带着疑惑，我去查关于“天狗食月”的资料。原来“天狗食月”是人们对月食现象的一种有趣的想象。月食是因为太阳的照射被地球遮挡，而月亮又不会自行发光，只能通过太阳光的反射而让自己像在发光一样，但如果太阳、地球和月亮在同一直线上，并且地球在太阳和月亮中间，太阳光就会被地球隔断，月亮就反射不到太阳光，也就形成了这种天文现象——月食。

这就是月食的全过程，你了解了吗？

指导老师 程业范

我身边的雷锋

□太湖县实验小学五（2）班 陈俊贤

说起身边的雷锋，我不得不讲一个人——我的外婆。

我的外婆是一位普通的农村妇女，但她有一颗金子般的心。十几年前，外婆在上海外环路做保洁。一个早晨，她从一个桥洞经过，看见路边蜷缩着一个瘦小的身体。外婆有些胆怯，连忙匆匆而过，但善良的本性让她决定回去察看一下情况。那是一个老老实本分的年轻人，出来几个月都没有找到工作，现在无处安生，到处流浪。

看着眼前的年轻人，外婆想到还在上大学的舅舅，泪水不由自主地夺眶而出。外婆把他带到打工的地方，做了一大碗面条，还特意煎了两个荷包蛋给他吃，然后又去找组长说情让年轻人留下来上班。半个月后，老板看到年轻人不太灵活，担心他在路边做事不安全，决定辞退他。外婆担心年轻人又要过居无定所的生活，决定帮他找份工作。那段时日，外婆一有空就带着他去找工作，最终，一家工厂留下了他。跟着外婆吃住的开销，外婆没有要他一分钱，走时还塞给他一些零花钱。外婆嘱咐他好好工作，不要让父母担心，有事回去找她。

外公说外婆是个闲不住的人。在外婆眼里所有的人都需要帮助的人，她年轻时在担任妇女队长时就是出了名的好人，干完自己的事还要去帮助孕妇挑担子，帮助年老体弱者干农活。因为表现突出，外婆二十岁就光荣地加入了中国共产党。

外婆经常对我说：“只要身体好，帮点忙不算什么。你也要多做好事！”我的外婆虽然平凡，但正是因为有许许多多这样的普通人平常事才让雷锋精神永放光芒。

指导老师 陈 师

吃米线

□合肥市马岗实验小学六（3）班 胡美祺

今天，发生了一件意义非凡的事。

快上课时，语文老师突然疾步走进教室，并一脸神秘地吩咐某位同学将另外一位老师给她买的米线端进来。老师接过后，娴熟地将各种调料放进去搅拌，不大一会儿，一碗香喷喷的米线就拌好了，那香气可是把隔壁班的同学都吸引过来了，而我们班的同学更是垂涎三尺。于

是，大家便恳求老师分给我们尝尝，老师爽快地答应了：“行啊，不过米线不多，一人只能吃一口啊。”同学们听了，把头点得像小鸡啄米似的。开始了，许籽纤同学成为了“第一个吃螃蟹的人”，只见她把头高高昂起，完美地接住了一筷子米线，看她那享受的样子，仿佛“此味只应天上有，人间能得几回尝”一般。后面的同學纷纷仿照许籽纤，排好了队，像一群等待喂食的小鸭子，让人忍俊不禁。看着那边吃完的同學一个个抿着嘴、闭上眼，不停赞叹着“真好吃啊”，一副意犹未尽的样子，我们这边还在排队的小馋猫们，口水都要滴下来了。

等啊等，终于轮到我了。老师夹了一大筷子让我接，我迫不及待地昂起头，尽力地让嘴巴张到最大，米线很快进入我的“血盆大口”。哇！极致美味啊！米线QQ弹弹的，里面还夹杂着少许软糯的凉皮和脆脆的凉菜，十分爽口，让我不禁回忆起去年在云南吃的米线。那米线先是用水煮熟，然后捞入碗中，再放入鲜美的鸡汤和鸡肉，寒风凛冽的清晨，吃上那样一碗热气腾腾的鸡汤米线真是从头暖到脚啊。哈哈，看来，不同的地方米线做法也不一样呢，但都是一样的美味啊。正想着，同學们一声盖过一声的喊叫声将我的思绪拉了回来，原来老师正在分最后一点汤，男同學们争先恐后地拿水杯甚至是杯盖去接，弄得满嘴是汤，大家你看我、我看你，不约而同地大笑起来。

这时，老师笑着对我们说：“同学们，我们要永远记住，我们吃了同一份米线，我们就是一家人了！还有一个好消息告诉你们，小作文的题目来了——吃米线。”同學们的脸立即晴转大雨，然后哀嚎起来。没错，我们就是这样有趣的一家人。

指导老师 陆勤芬

美丽的桃花

□蚌埠高新教育集团第三实验小学三（16）班 朱晨钰

阳春三月，妈妈带着我到桃园玩。

刚下车，一阵淡淡的清香扑鼻而来，远远地望去，大片大片的桃花就像粉红色的云霞，美不胜收！让我想起了一句诗：“人间四月芳菲尽，山寺桃花始盛开。”

我赶紧奔向桃园，桃花已经开了不少了：有的花瓣全开了，露出了深红色的花蕊；有的三五成群地挤在一起，像是在开盛会一样；有的还是花骨朵，上面挂着晶莹剔透的露珠，让花骨朵显得更加小巧玲珑了。这美丽的桃花，不仅吸引了许多游客前来观赏，还吸引来了小蝴蝶。成群结队的小蝴蝶在这些桃花之间尽情地飞舞着。也吸引来了小蜜蜂，它们停在花蕊上，尽情地采着花蜜。更是吸引了许多小鸟，驻足在桃枝上不停地唱歌，为这桃园增添了许多生趣。

一阵清风吹来，一片片花瓣随风飘动，像一只只美丽的蝴蝶，让我仿佛置身于花的海洋，多么美的一幅图画呀！看着这一朵朵美丽的桃花，让我仿佛看见了一棵棵桃树上结了又大又红的桃子，我摘一个，尝了一口，好甜啊！我情不自禁地发出了笑声。这时候，妈妈拍了拍我的肩膀说：“你干什么呢，怎么笑得这么开心啊？”

我这才发现，我不是在吃桃子，而是在看美丽的桃花呢！

指导老师 薛璐艳